



Детский Благотворительный Фонд
в поддержку талантливых детей «Андрюша»
имени Андрея Жаботинского



детский фонд
Андрюша

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА В ПОДДЕРЖКУ ТАЛАНТЛИВЫХ ДЕТЕЙ "АНДРЮША" ИМЕНИ АНДРЕЯ ЖАБОТИНСКОГО ЗА 2021 ГОД

В 2021 году фонд взял курс на реализацию стратегии устойчивого роста, включая не только разработку авторских методик отбора талантливых детей, их обучения и поддержку, но и поиск финансовой модели развития организации. также фонд предпринял ряд шагов по расширению перечня проектов организации, ориентированных на различные категории своей целевой аудитории.

1. Программы и проекты фонда

В 2021 году фонд реализовал 6 проектов и программ для одаренных в сфере искусства детей Челябинской области и педагогов.

1. В частности, при поддержке и софинансировании фонда президентских грантов и грантов губернатора Челябинской области были реализованы два одноименных проекта - Программы поддержки одаренных в сфере искусства детей Челябинской области и педагогов.

- В рамках проекта был проведен конкурсный отбор на "Премия Андрюша-2021", на которую было подано более 300 заявок со всех уголков Челябинской области.
- Итогом конкурса стал грандиозный Гала-концерт в Челябинском государственном академическом театре оперы и балета им. М. И. Глинки. Не менее 1000 талантливые дети-участников программы приняли участие в концерте, получили опыт сценической деятельности, стимулы для развития, приобрели уверенность в своем таланте, повысили мастерство, культурный уровень, переняли опыт, приняв участие в совместном Гала-концерте с деятелями культуры и искусства из Москвы, студентами и выпускниками творческих вузов Москвы. Дети выступили на широкую аудиторию: около 1000 зрителей в зале и более 150 000 зрителей телетрансляции он-лайн.

По итогам проекта 4 делегации, 82 лауреатов и призёров Премии «Андрюша-2021», вместе с педагогами побывали на всероссийских масштабных творческих площадках:

- международной хореографической лаборатории Dance КреатиFF в Туапсе,
- XXV Международном фестивале «Земля. Театр. Дети» в Крыму,



- летней творческой мастерской Русской национальной творческой школы Виктора Маевского в Суздале,
- форуме «Бумеранг» Всероссийского детского центра «Орленок».

Программа была очень насыщенной: для ребят были организованы образовательные секции, мастер-классы и режиссёрские лаборатории, они принимали участие в творческих и культурных программах, знакомились с талантливыми детьми и работали с лучшими мастерами и педагогами со всей страны. Не обошлось и без отдыха, экскурсий, прогулок и пикников, чтобы привезти домой как можно больше воспоминаний и вдохновения.

За период творческих школ, образовательных мероприятий дети и педагоги повысили свои профессиональные данные, познакомились с творчеством своих сверстников, обогатили свой кругозор.

Также подопечные фонда вели активную творческую и концертную деятельность. Так, в частности, в сентябре «Андрюшата» спели на **Главной сцене в честь Дня рождения Челябинска**. В городском парке им. Гагарина в рамках празднования 285-летия Челябинска состоялся фестиваль «В ритме рока». **В декабре подопечные фонда «Андрюша» выступили на церемонии награждения Национальной премии «Гражданская инициатива» в Москве.**

2. При поддержке Министерства социальных отношений Челябинской области и софинансировании средствами субсидии была реализована **«Программа развития творческих способностей одаренных детей Челябинской области, направленной на их дальнейшую профессиональную ориентацию в сфере искусства»**

Благодаря сотрудничеству Детского благотворительного фонда «Андрюша» и Минсоцотношений творческие ребята и их наставники из Челябинска и области приняли участие в

- Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Черноморские легенды» (Абхазия),
- Международном чемпионате по хореографическому искусству «ART PLANET 2021» (Санкт-Петербург),
- Международной творческой школе вокального и инструментального искусства Культурного центра Елены Образцовой (Санкт-Петербург) и
- фондом «Андрюша» были самостоятельно подготовлены видеоуроки с профессиональными педагогами федерального уровня по направлениям «Хореография» и «Актерское мастерство». Мастер-классы провели преподаватель классического танца хореографического колледжа «Школа классического танца» Наталья Телегина и артисты столичных театров Денис Лазутин и Алексей Андреев. Подкасты с видеоуроками будут доступны в открытом доступе на платформе Youtube.

Результатами программы стали многочисленные награды коллективов. Хор «Созвучие» под руководством Светланы Аристовой и Елены Авдеенко завоевал Гран-при конкурса «Черноморские легенды» и стал лауреатом первой степени в



своей номинации. Театр танца «Эхо» стал призером Международного Чемпионата по хореографическому искусству «ART PLANET 2021». Ансамбль «Ералаш» получил Гран-при форума «Бумеранг». На площадках наиболее резонансных творческих проектов страны подопечные фонда и их наставники получили возможность обучиться у лучших педагогов России.

3. Детский фонд "Андрюша" стал региональным партнером в рамках проекта Всероссийского фестиваля для детей и молодежи «Страна - Театр - Школа»Фестиваль. Проект был организован Московским государственным академическим детским музыкальным театром им. Н.И.Сац и Некоммерческим партнерством «Ассоциация Музыкальных Театров» при поддержке Министерства культуры РФ.

Проект предусматривал три тура конкурсных этапов, более 20 мастер-классов для творческих коллективов Челябинска и области от членов жюри, в ходе которых эксперты дали замечания и рекомендации по улучшению постановок, обратили внимание на ошибки в ходе работы с детьми в рамках хореографической и актерской работы в коллективах.

Представляли Челябинскую область в финале в Москве 75 детей и педагогов из пяти детских театральных студий: театрального коллектива «Домовёнок», объединяющего детей, оставшихся без попечения родителей, хореографического колледжа Южно-уральского института искусств им. П. И. Чайковского, образцового детского Театра-студии «Аритмия», известного в регионе более сорока лет, театральной студии «Юпитер» школы № 148 города Челябинска, и театрального коллектива «Россы» Центра досуга города Троицка. Финансирование 3-х дневной поездки было полностью осуществлено за счет средств Министерства культуры РФ.

4. Фонд Андрюша в 2021 году стал одержал победу в первом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив с проектом **"Главная детская Премия Челябинской области для юных талантов в области искусства "Андрюша-2022".** Проект рассчитан на 2021 и 2022 год. В 2021 году реализован ряд мероприятий, в том числе:

- Конкурсный этап проекта
- Подготовка образовательного модуля из 4 видеороликов для педагогов, родителей и детей, направленного на расширение целевой группы конкурса за счет вовлечения педагогов и семей с детьми, с целью создания условий обмена педагогическим и методологическим опытом по воспитанию одаренных детей.
- Для повышения эффективности проведения конкурса автоматизированы ключевые процессы и внедрена CRM в механику конкурса. Также внедрение автоматизированной системы учета позволило вести полноценную статистику участников, проводить аналитику, повышая эффективность конкурса, методики отбора и определению узких мест проекта.

5. Шестым проектом 2021 года стал уникальный и грандиозный **Первый Форум педагогов дополнительного образования Челябинской области в сфере**



искусства. Проект получил высокую оценку Фонда поддержки гражданских инициатив Южного Урала и финансируется с использованием гранта Губернатора Челябинской области при софинансировании Фондом президентских грантов.

На 2021 год пришелся организационный этап проекта и кампания приема заявок. В итоге на Форум зарегистрировалось около 500 педагогов из 32 населенных пунктов области. 24 эксперта из Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодар, Феодосии, Челябинска - деятели культуры и искусства федерального масштаба, преподаватели ведущих творческих вузов страны - были заявлены в качестве тренеров и спикеров по актуальным для педагогов вопросам.

2. Проекты, направленные на реализацию стратегии устойчивого развития и формирование финансовой модели деятельности фонда

Фонд взял курс на выстраивание системы фандрайзинга, сотрудничество с финансовыми организациями и системный подход к финансированию проектов. Так, в рамках деятельности организации были предприняты следующие шаги.

1. Директор фонда «Андрюша» Юлия Жаботинская успешно завершила курс обучения по программе дополнительного профессионального образования «Стратегия создания и развития фондов целевого капитала 2019-2021» в Московской школе управления «СКОЛКОВО».

2. Детский фонд «Андрюша» сформировал первый в России целевой капитал для поддержки талантливых в сфере искусства детей. Первоначальный капитал был передан 10 сентября 2021 года в управляющую компанию АО «Сбер Управление Активами».

3. Благотворительный фонд Владимира Потанина принял решение поддержать целевой капитал Детского благотворительного фонда «Андрюша» и сделать взнос в размере 10 млн рублей. Таким образом, эндаумент фонда «Андрюша» на 31.12.21г. составил 13.868.004 рублей. млн рублей, став самым крупным на Южном Урале.

4. Банк ВТБ совместно с фондом «Андрюша» подключил сервис приема пожертвований на территории всей Челябинской области. Теперь внести благотворительный взнос можно через 288 устройств самообслуживания, мобильное приложение банка и личный кабинет на сайте финансовой организации.

5. Фонд в 2021 году выиграл три грантовых конкурса с общей суммой поддержки 6 937 213,14 рублей на 2021-2022 годы, в том числе конкурс Президентского фонда культурных инициатив (сумма поддержки 4 418 387,85 рублей), Фонда поддержки гражданских инициатив Южного Урала (сумма поддержки 2 318 826,29 рублей), а также Грантовый конкурс "12 гражданских инициатив УрФО" Благотворительного фонда "Синара-Фонд" (сумма поддержки 199999).



3. Академические итоги подопечных фонда "Андрюша"

Фонд «Андрюша» подвел академические итоги 2020/2021 учебного года. Этот год оказался богат на магистров, специалистов и «красные дипломы» подопечных «Андрюши». Все ребята успешно продолжили свою карьеру в творчестве и искусстве.

Так, ряды артистов пополнил Сергей Зимин из Копейска, лауреат Премии «Андрюша-2010» в номинации «Академический вокал». Теперь он выпускник Российского института театрального искусства ГИТИС по специальности «Актерское искусство». Сергей поступил на службу в Ансамбль песни и пляски Военно-космических сил (ВКС) РФ, став его солистом.

Конкуренцию на отечественных сценах с вокальными проектами составят Виктория Гуляк из Магнитогорска, лауреат Премии «Андрюша-2012» в номинации «Народный вокал», Александра Карабешкина и Алена Говорухина, лауреаты Премий «Андрюша-2010» и «Андрюша-2014» в номинации «Эстрадный вокал». Виктория окончила с отличием Российскую Академию музыки имени Гнесиных по направлению «Искусство народного пения» и уже выступает под творческим псевдонимом XARISTA, записывая новые альбомы. Александра окончила эстрадно-джазовое отделение Московского Гуманитарного университета (МосГУ) и работает в проекте LAB. Его в декабре 2019 года запустил Яндекс вместе с Антоном Беляевым и Therr Maitz, где известные исполнители поют свои песни в новых аранжировках и перепевают хиты коллег. Алена Говорухина также окончила эстрадно-джазовое отделение МосГУ, работает педагогом по эстрадно-джазовому вокалу в г.Челябинске. Еще одна выпускница – Анастасия Иванова из Челябинска, лауреат Премии «Андрюша-2017» в номинации «Эстрадный вокал», с отличием окончила Музыкальное училище имени Гнесиных и поступила в Российскую Академию музыки имени Гнесиных. Ксения Некрасова, лауреат премии «Андрюша-2014» в составе вокального ансамбля «Ровесницы» по окончании Южно-уральского государственного гуманитарно-педагогического университета получила дополнительное образование по направлению «вокальное искусство» и работает в «Детско-юношеском Центре города Челябинска», воспитывая новое поколение служителей Эвтерпы.

А служители Терпсихоры – выпускники детской хореографической студии «Урал» - приняты в основной состав одноименного ансамбля народного танца и уже готовы к новому сезону на сцене Челябинской государственной филармонии и других театральных залов России и мира. Четверо выпускников ансамбля танца «Ералаш» поступили на бюджет в Московский государственный институт культуры.

Алена Гладилина из Сатки, лауреат Премии «Андрюша-2011» в номинации «Живопись», с отличием окончила факультет изобразительного искусства Южно-Уральского государственного института искусств имени П.И. Чайковского.

Еще двое выпускников фонда получили звание магистров, успешно окончив факультет филологии, русского языка и литературы МГУ им. М.В.Ломоносова. Так, Олеся Сабанова получила "красный диплом" и выиграла грант в 500 тыс. рублей от Благотворительного фонда Владимира Потанина на развитие проектов



в области филологии. Ярослав Ярцев из Троицка не отстает от своей коллеги - и издал сборник стихов «Нерасторопный праздник». Дебютная книга стихотворений Ростислава Ярцева включает произведения 2015–2020 годов, в том числе публиковавшиеся на порталах «Полутона», «Прочтение», на «Новой карте русской литературы», в журнале «Формаслов» и других изданиях.

Детский благотворительный фонд в поддержку талантливых детей "Андрюша" имени Андрея Жаботинского в 2021 году достиг высоких количественных и качественных показателей. Сохранив ключевые проекты, фонд взял курс на развитие новых направлений деятельности, проанализировал опыт и внедряет инновационные технологии как в работе, так и в методологической деятельности. Фонд активно расширяет аудиторию своих проектов. Результаты деятельности фонда отвечают поставленным целям и задачами, а также уставным целям деятельности организации.

**Директор фонда
Жаботинская**

Ю.А.

